
 
Tři kamarádi - studenti založili úklidovou firmu ČISTOTA – PŮL ZDRAVÍ. Každý z nich 
vložil 25 000,- Kč. Pronajali si kancelář a sousední místnost jako sklad. Podnikání začali 
prvního ledna t. r. 
 
Sestavte bilanci firmy k 1. 2. 20xx jestliže o firmě k danému datu máte ještě tyto další 
informace: 
 úvěr poskytnutý firmě bankou na dva roky činí 200 000,- Kč 
 společníci zakoupili ojeté combi vozidlo za cenu 66 000,- Kč 
 pořídili rovněž zásoby čistících prostředků za 3 500,- Kč a drobné úklidové náčiní 

v ceně 5 500,- Kč , dále koupili 2 vysavače za 9 000,- a 24 000,- Kč 
 firma obdržela dar - starší, vyřazený počítač o hodnotě 35 000,- Kč 
 15 500,- zaplatila firma za software určený k evidenci zakázek a vedení podvojného 

účetnictví 
 na fakturu byl zakoupen čistící stroj na koberce, který zahraniční dodavatel dovezl do 

sídla firmy a předal:  a) hodnota stroje   43 000,- Kč 
 b) přepravné   3 000,- Kč 
 c) celní poplatky 1 000,- Kč 

faktura dosud nebyla uhrazena 
 hodnota úklidových prací pro obchodní firmu Špindíra a spol. v částce 18 200,-  byla 

již vyfakturována 
 nárok pěti zaměstnanců na mzdy za minulý měsíc – zatím nevyplacené činí 57 000,- 
 Energetickým závodům vyplacena záloha na spotřebu el. energie 800,- 
 jednomu ze zaměstnanců firma poskytla půjčku na vybavení bytu 40 000,- 
 za 58 000,- firma nakoupila cenné papíry, u nichž předpokládá v nejbližší době 

výhodný prodej 
 celkem 63 500,- má firma uložena na svém běžném účtu v bance, zbytek peněz je 

v pokladně 
 porovnáním vynaložených prostředků na zakázky, z níž byly docíleny tržby s výší 

těchto tržeb byl docílen hospodářský výsledek (zisk) 1 000,- Kč 
 
Položky uvedené v bilanci čleňte na straně aktiv do skupin: majetek dlouhodobý, majetek 
krátkodobý a na straně pasiv do skupin: vlastní zdroje a cizí zdroje. 
 
   Bilance firmy Čistota - půl zdraví k 1.2. 20xx 
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